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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1910

Vragen van het lid Six Dijkstra aan de Minister van Justitie en Veiligheid over
het bericht «Eritrese bijeenkomst afgeblazen, probleem niet opgelost»
(ingezonden 20 maart 2025).

Mededeling van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 11 april
2025).

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «Eritrese bijeenkomst afgeblazen, probleem
niet opgelost» van 20 maart 20251 en «burgemeester weigert Eritrese
bijeenkomst in Rijswijk uit vrees voor rellen» van 11 maart 20252?

Vraag 2
Deelt u de zorgen van de burgemeester van Rijswijk over spanningen binnen
de Eritrese gemeenschap?

Vraag 3
Wat is uw reactie op de herhaalde noodkreet van de burgemeester dat
gemeenten onvoldoende in staat zijn om hier effectief tegen op te treden?
Hoe kan de positie en het instrumentarium van de burgemeester op dit
gebied versterkt worden?

Vraag 4
Deelt u haar opvatting dat de spanningen binnen de Eritrese gemeenschap
een landelijk probleem is? Zo ja, welke effectieve maatregelen gaat u nemen
om de spanningen terug te dringen en om de geweldsdreiging die daarvan
uitgaat, mede richting politie, journalisten en hulpverleners, tegen te gaan?

Vraag 5
Bij welk landelijk coördinatiepunt kunnen burgemeesters terecht voor
ondersteuning in de aanpak van dit probleem?

1 De Telegraaf, 20 maart 2025, Rijswijk: bijeenkomst van regimegezinde Eritreeërs afgeblazen
(https://www.telegraaf.nl/nieuws/94087738/rijswijk-bijeenkomst-van-regimegezinde-eritreeers-
afgeblazen).

2 NOS, 11 maart 2025, burgemeester weigert Eritrese bijeenkomst in Rijswijk uit vrees voor
rellen (https://nos.nl/artikel/2559090-burgemeester-weigert-eritrese-bijeenkomst-in-rijswijk-uit-
vrees-voor-rellen).
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Vraag 6
Raakt de manier waarop het Eritrese regime controle uitoefent op de
diasporagemeenschap in Nederland en de manier waarop dit bijdraagt aan
gewelddadige conflicten binnen de Nederlandse samenleving aan de
nationale veiligheid? Kunt u dit onderbouwen? Welke rol heeft de Nationaal
Coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid (NCTV) in deze kwestie?

Vraag 7
Kunt u deze vragen los van elkaar en binnen drie weken beantwoorden?

Mededeling

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Six Dijkstra
(NSC), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over het
bericht «Eritrese bijeenkomst afgeblazen, probleem niet opgelost» (ingezon-
den 20 maart 2025) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen.
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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